

## 纪念规格高、涉及面广、注重群众参与

## -中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总体安排公布

国务院新闻办公室24日上午举行新闻 发布会,介绍中国人民抗日战争暨世界反法 西斯战争胜利80周年纪念活动总体安排。 记者从发布会上了解到,此次纪念活动将举 行包括阅兵式在内的一系列重要活动,纪念 规格高、涉及面广、注重群众参与。

-纪念规格高。此次纪念活动中,以 党和国家名义举行的活动就有5项,包括纪 念大会、招待会、颁发纪念章、主题展览开幕 式、国家公祭仪式等。

据中央宣传部分管日常工作的副部长 胡和平介绍,9月3日上午,以中共中央、全 国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委 名义,在北京天安门广场隆重举行纪念中国 人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80 周年大会,包括检阅部队。中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席习近平将发表 重要讲话。9月3日中午,在北京举行招待 会,习近平将发表重要讲话。9月3日晚,在 北京举行文艺晚会,党和国家领导人将出

胡和平表示,此次纪念活动还将以中共 中央、国务院、中央军委名义,为健在的抗战 老战士、老同志、抗战将领或其遗属颁发"中 国人民抗日战争胜利80周年"纪念章。各 地区各有关部门将组织开展对国内健在的

摄,无人机照片)

稳定性、可靠性和使用寿命。

发展提供坚强电力支撑。

抗战老战士、老同志、抗战将领或其遗属、抗 战烈士亲属的慰问活动。

7月7日,将以中共中央、国务院、中央 军委名义,在中国人民抗日战争纪念馆举行 纪念全民族抗战爆发88周年仪式,同时举 行《为了民族解放与世界和平——纪念中国 人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80 周年》主题展览开幕式。12月13日,将以中 共中央、国务院名义,在南京市侵华日军南 京大屠杀遇难同胞纪念馆举行南京大屠杀 死难者国家公祭仪式。

-涉及面广。此次纪念活动,各地区 各部门也将按照党中央的统一部署举行相关 的纪念活动,抗战时期重要历史事件、重要战 役发生地和重要抗日武装力量活动地所在的 省份和重点城市将组织召开座谈会、学术研 讨会等活动,举办图片展、书画展、文物展等 展览,港澳台同胞、海外侨胞等还将举行相关 纪念活动,传承中华民族的集体记忆。

据胡和平介绍,9月3日前后,围绕纪念 中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜 利80周年,将举行港澳台同胞、海外有关人 士座谈会,举行国际学术研讨会。

9月18日,将以辽宁省委、省政府名义, 在沈阳市"九一八"历史博物馆举行勿忘"九 一八"撞钟鸣警仪式。10月25日前后,还将

举行纪念台湾光复80周年大会。支持海外 侨胞在当地组织相关的纪念活动。

——注重群众参与。各地区各部门将 紧密联系各自实际,发挥好各类基层文化阵 地作用,广泛组织开展主题鲜明、形式多样、 富有教育意义的群众性纪念活动,在全社会 大力弘扬伟大抗战精神。

胡和平介绍,在中国人民抗日战争胜利 纪念日、烈十纪念日、南京大屠杀死难者国 家公祭日和"七七""九一八"等时间节点,将 组织群众开展敬献花篮、瞻仰纪念设施、祭 扫烈士墓、公祭等纪念活动。

同时,发挥与抗战相关的纪念设施、遗址 遗迹和爱国主义教育基地、国防教育基地等 教育功能,组织群众参观,开展主题党日团日 等活动。开展爱国歌曲大家唱、抗战诗歌朗 诵会、重读抗战家书、抗战题材文学作品主题 展等活动,举办红色故事讲解员大赛。

记者了解到,除形式多样的线下活动 外,一系列线上活动也将陆续开展,如开设 相关网上展馆、专题网页,制作播出群众喜 闻乐见的融媒体产品,组织开展网上缅怀先 烈、主题征文、知识问答等,让更多的群众以 网络形式参与到纪念活动中来。

新华社记者 孙少龙 董博婷 (新华社北京6月24日电)



吉林、河北、广西扎实推进深入贯彻中央

八项规定精神学习教育

在深入贯彻中央八项规定精神学习教 育中,吉林、河北、广西等地对标对表中央 八项规定及其实施细则精神,用好群众"监 督尺",通过学、查、改"组合拳",整治破解 民生难题,做到深查实改、见行见效,推动 学习教育走深走实。

#### 刀刃向内查问题 用好群众"监督尺"

近期,吉林省白城市第四中学开展的 "作风体检"专项行动,得到了师生和家长 普遍认可。学校围绕教学、管理、服务等方 面吸收建议,通过"家校面对面""学生诉心 声""教师献言策"等方式,让老师、家长、学 生成为"监督员",深入查摆问题。

专项行动开展以来,白城市第四中学 已征集到师德师风方面意见建议15条,学 校发展建议提案21项。其中,对于家长和 学生关注的提升餐饮质量问题,学校根据 意见建议组织学生参与食堂食谱制定,得 到家长、学生普遍好评。

学习教育开展以来,吉林、河北、广西 等地把群众期盼作为"监督尺",各地整合 市长热线等反映渠道,建立信访意见箱,设 置"政务服务监督码",全面收集群众反映

河北省邯郸市把解决突出问题和整治 群众身边的不正之风、腐败问题捆在一块 儿抓,并让群众能更方便地参与进来。对 于群众抱怨房子"办证难"问题,邯郸市专 门针对不动产"登记难"开展了专项整治行 动,建立了8项工作机制,如定期开工作例 会、大家一起商量难题、及时交办任务等。 相关部门每周分析问题出在哪里,定期公 开整改进度,让群众参与监督。

吉林省长春市近期组织11个职能部 门对近年来巡视巡察、审计监督、信访反映 等情况进行梳理排查,将线索逐项反馈各 单位,作为查摆问题重要来源。

#### 破解民生难题 用工作实效检验学习成效

近年来,就业市场不时出现"招聘信息 不实""乱收中介费"等乱象,给灵活就业群 体就业带来诸多困扰。

聚焦群众急难愁盼和基层亟待解决的 突出问题,广西壮族自治区柳州市人力资 源和社会保障局在开展深入贯彻中央八项 规定精神学习教育过程中,将办好群众身 边的民生实事作为工作切入点,为灵活就 业群体提供更加高效、便捷的零工服务。

近期,柳州市设立了"老王送工"融安

零工驿站,创新实施"企业派单、群众点单 老王接单"行动,成功打造了"服务群众零 距离、企业用工零风险、群众就业零门槛 务工就业零负担、技能培训零成本"的"五 零"联动就业服务模式,解决了无法长期外 出务工群众的就业难题。"有了零工驿站。 在家门口也能获得一份收入。"柳州市融安 县融康社区群众覃凤香说。

"坚持用办好民生实事来检验学习教 育的工作成效,引领党员干部为广大群众 提供更加便捷高效的人社服务。"柳州市人 力资源和社会保障局局长林祖敏说。

河北省邢台市巨鹿县以解决群众身边 "关键小事"为抓手,发挥当地"巨好办"平 台收集问题、解决问题作用,收集涉及城市 建设、环境卫生、公共设施等18个领域的 群众需求,精准转交农业农村、城市管理等 26个部门办理,对办结迟缓的提醒督促具 体部门快办快结。

#### 创新查改机制举措 增强基层干事底气

深入贯彻中央八项规定精神学习教育 开展以来,一些地区通过组建专项调研组、 建立问题清单专项审核和动态跟踪等多种 机制,推动查摆深入,整改走实,以学习教 育成效促进基层工作提质增效。

吉林省白城市建立"市级领导带头攻 坚、部门单位牵头领题、党员干部主动认领 工作机制,确定老年助餐服务、殡葬领域治 理等攻坚难题114个,全力推动问题解决。

其中,围绕基层资源力量不足、干部」 升通道不畅等问题,白城市专门出台《白城 市进一步强化村(社区)党组织工作保障 10条措施》。"10条措施条条回应基层期 盼,让我们基层党组织服务群众更有保障 基层干部干事的底气更足了。"白城市洮北 区新华街道胜利社区书记安丽说。

邢台市中级人民法院各党支部创新司 法服务举措,引导党员干警坚持知行合一, 高效审理涉企案件,持续优化法治化营商 环境,做实做细2025年司法便民利民十件 实事,用心用情办好涉民生案件。同时邢 台市中级人民法院结合持续整治形式主义 为基层减负工作要求,精简会议文件,优化 工作流程,为基层干警减负松绑,以学习教 育成效促进审判执行工作提质增效。

> 新华社记者 薛钦峰 黄耀滕 岳文婷 (新华社北京6月24日电)

**揳而不舍落实中央八项规定精神** 



# "戒酒芯片":丽水市第二人民医院为酒精成瘾患者开启健康新希望

#### 记者 麻东君 樊文滔 通讯员 马志春

在生活中,酒犹 如一把双刃剑,适量 饮用或许能增添乐 趣,然而过度沉溺则 会演变成一场噩梦。 对于众多酒精成瘾患 者而言,反复戒酒失 败如同沉重的枷锁, 束缚着他们的身心健 康与正常生活。

丽水市第二人民 医院凭借前沿的"戒 酒芯片"治疗技术,成 为众多患者心中的希 望之光,不仅省内患 者纷至沓来,省外以 及意大利华侨等也慕 名而至,寻求摆脱酒 精成瘾的良方。



### 酒精成瘾因局

#### 四十载折磨终盼曙光

66岁的王大爷来自福建,他与酒的纠葛 长达40多年。年轻时,王大爷只是偶尔小 酌,饮酒量不大。然而,随着岁月的流逝,饮 酒量和频率逐渐失控。大约从10年前起,王 大爷对黄酒情有独钟,有时一天竟能喝下 1-2斤,还常常空腹饮酒,很少搭配菜肴。这 种不健康的饮酒方式导致他极易醉酒,曾多 次摔倒,其中最严重的一次致使其多根肋骨

"不喝酒浑身难受,酒一喝,人就舒服 了。"王大爷表示,只要不喝酒,恶心、乏力、手 抖、心慌、睡眠差等症状便会接踵而至,让他 苦不堪言。家人看着王大爷的身体每况愈 下,心急如焚,多次将他送至当地医院戒酒治 疗,但结果总是不尽如人意,均以失败告终。

当得知丽水市第二人民医院的"戒酒芯 片"治疗对戒酒很有帮助,他抱着试一试的心 态,来到了该院成瘾医学科就诊。经过系统 评估和MDT联合诊疗,王大爷在主管医生的 陪同下走进治疗室。医生仅用5分钟,就将 "戒酒芯片"植入他的腹部,术后他轻松走回 病房,感觉良好。目前,王大爷已顺利出院, 成功告别了困扰他40余年的酒精成瘾。

#### 酒精成瘾碎质

#### 并非"坏习惯",实则是病症

"酒精成瘾是一种病,得治。"丽水市第二 人民医院成瘾医学科主任岳静说。在日常生 活中,很多人简单地将酒精成瘾归结为缺乏 自制力或意志力薄弱,然而事实并非如此。 酒精成瘾实际上是一种被世界卫生组织明确 界定的慢性复发性脑部疾病,其形成与发展 是复杂的生理、心理及社会因素交织作用的 结果,并非单纯靠个人意志就能轻易克服。

从生理层面来看,酒精进入人体后,会促 使大脑分泌多巴胺等神经递质,产生愉悦、放 松的感觉。长期饮酒会使大脑神经递质和神 经环路发生病理性改变,形成依赖这种化学 物质刺激的异常神经环路。大脑逐渐适应酒 精的存在,一旦酒精浓度下降,就会出现手 抖、心慌、失眠、焦虑等戒断反应,严重时甚至 会引发幻觉、癫痫发作,威胁生命安全。

心理因素同样在酒精成瘾形成中扮演着 关键角色。面对生活中的压力,焦虑、抑郁等 负面情绪,许多人通过酒精寻求慰藉,久而久 之形成"借酒消愁"的恶性循环。患者在心理 上对酒精产生强烈依赖,并将其视为缓解情 绪的唯一方式,进一步加重了酒精成瘾。

"酒精成瘾带来的危害是多维度的。"岳 静进一步强调,在身体健康方面,长期酗酒会 对人体多个重要器官造成不可逆的损伤:可 引发脂肪肝、酒精性肝炎、肝硬化,甚至肝癌; 导致胃炎、胃溃疡,增加胃癌发病风险;易引 发高血压、冠心病、心律失常;导致记忆力减 退、认知功能下降,增加患阿尔茨海默病的几

在家庭与社会层面,酒精成瘾患者的行 为往往给家人带来巨大痛苦。醉酒后的冲动 行为可能破坏家庭和谐,导致夫妻关系破裂、 亲子关系疏远;因酒精成瘾引发的工作效率 低下、旷工等问题,不仅影响个人职业发展, 还可能导致家庭经济收入锐减。

岳静指出,尽管酒精成瘾危害巨大,但大 家对酒精成瘾的认知普遍不足,通常视其为 个人不良习惯,酒精成瘾患者就诊率极低。 认清酒精成瘾的疾病本质,是科学戒酒的第 一步。只有正视酒精成瘾的复杂性,采用综 合治疗手段,才能帮助患者摆脱酒精依赖,重 获健康人生。

#### 创新疗法

#### "戒酒芯片"开启 安全长效抗瘾新路径

丽水市第二人民医院作为浙江省首家开 展"戒酒芯片"治疗的医疗机构,在戒酒领域 拥有深厚的底蕴和卓越的实力。在这里不仅 有先进的影像学检查设备、专业的心理评估 工具,更有一支由成瘾医学科、心理科、神经 内科等专家组成的MDT团队。经过20多年 的临床实践,丽水市第二人民医院成瘾医学 科形成了一套集药物、心理、物理、康复、中西 医结合等多种手段于一体的综合治疗方案。

"自我院开展'戒酒芯片'盐酸纳曲酮植 人剂治疗以来,每天都有很多人咨询。"岳静 表示,与传统的口服药物相比,盐酸纳曲酮植 入剂具有显著的优势。它避免每天服药的烦 琐,提高患者的依从性,确保治疗的连续性和 有效性。同时,由于药物直接在体内释放,避 免对胃肠道的副作用,也减少肝脏的首过代

岳静强调,丽水市第二人民医院开展的 "戒酒芯片"治疗不仅是药物控释的创新应 用,更为患者提供了"生理+心理"的双重保 障。在生理上,药物持续稳定地发挥作用,降 低患者对酒精的渴望;在心理上,联合动机强 化治疗,帮助患者树立正确的认知和行为模 式,从根本上解决酒精成瘾问题;为酒精成瘾 患者带来了更安全、有效且可持续的戒酒选

谢,从而提高药物的疗效。

## 口碑远扬

#### 省内外、华侨慕名而来

丽水市第二人民医院在戒酒领域的卓越 成就,不仅吸引了省内众多患者,数十位省外 患者也慕名而来。许多在其他地方多次戒酒 失败的患者,抱着最后一丝希望来到这里,最 终成功摆脱酒精成瘾。

医院的影响力已跨越国界,许多华侨听

闻了丽水市第二人民医院的"戒酒芯片"治疗 后,专程回国接受治疗。其中一位来自意大 利的华侨表示:"我在国外尝试了很多方法都 无法戒掉酒精成瘾,听说丽水市第二人民医 院的这项技术很先进,就赶紧回来了。现在 我已经成功戒酒,非常感谢医院的专家们。"

这些成功的案例,不仅是对丽水市第 人民医院专业实力的高度认可,更是为更多 酒精成瘾患者带来了信心和希望。随着口碑 的不断传播,越来越多的患者开始关注并选 择到丽水市第二人民医院进行"戒酒芯片"植 人治疗。

#### 呼吁行动

## 抓住希望,重获健康人生

"如果你或者身边的亲友存在酒精依赖 问题,一定要及时寻求专业帮助。"岳静提醒, 早诊断、早治疗,加上家人与社会的支持,是 成功戒酒的关键。随着医学技术发展,"戒酒 芯片"等新技术为酒精成瘾治疗带来更多可 能,希望更多患者能从中受益,摆脱酒精成 瘾,重获健康生活。

本报地址:丽水市花园路2号 邮编:323000 每份单价: 1.5 元 总编办:2667209 投稿邮箱: lsrbybb@163.com 发行投诉:2128825 2113612 广告热线:2117788 印刷:丽水日报印务有限公司 广告许可证:3325004000070